Procès-verbal de l’Assemblée Générale des Amis de Songpelsé 2024
Vendredi 5 avril 2024 à la salle polyvalente de Bière
L’assemblée est ouverte à 19h10, avec quelques mots de bienvenue de notre président.
1. Des listes de présence sont mises en circulation, 59 personnes les signent sur les quelques 70 personnes présentes.
2. Le PV de l’Assemblée Générale 2023 a été envoyé avec les invitations à la présente assemblée. Personne n’en demande la lecture, et comme il n’y a pas de question, le président considère que le PV est accepté.
3. Rapport du président,  
Jean-Daniel commence son rapport avec quelques vœux de paix, joie, bonheur et amour pour l’assemblée, en ces temps à nouveau troublés sur notre planète.
Il espère pouvoir se rendre cette année au Burkina pour l’inauguration de l’école de Tantili, ainsi que pour visiter les autres projets financés par notre association, soit en 2023 : 

· Réfection de la retenue d’eau de Gatemtenga

· Remise en état de la toiture de l’accueil du village de Songpelse

· Une voiture d’occasion pour l’ASFUD

· L’installation du Jardin des Dames

· Soutien à 5 étudiants à l’université de Ouagadougou

· Des métiers à tisser pour les déplacées internes

· Une thésaurisation pour avoir les fonds à la bonne saison pour assurer la construction d’une salle de classe à Tantili.

Il profite de remercier les 163 donateurs, ainsi que les entreprises qui nous ont soutenu cette année : gravières de L’Isle SA, Guy Authier à Bière, JCD services à Lonay, laiterie fromagerie Kempf à Bière, Mosini et Caviezel  SA à Morges, Banque Raiffeisen du Mt Tendre, Membrez Daniel, bureau d’ingénieurs Le Foyard SàRL, et la Boucherie de L’Isle. Le total des dons s’élève cette année à fr.51'739.70.
Il souligne l’engagement sans faille de Claire, qui ne ménage pas ses efforts pour s’assurer que chaque don soit utilisé au profit des populations locales, qui coordonne les demandes de soutien et qui en contrôle la réalisation et l’entretien. Il rappelle que Claire et notre comité se portent garants pour l’utilisation rigoureuse de chaque franc versé. Grâce au bénévolat nos frais administratifs se limitent aux frais du CCP soit fr 437.48 pour l’année 2023.

Les projets pour 2024 ne manquent pas :
· 1 classe pour Tantili (priorité 1)
· creuse de la retenue d’eau pour Gatemtenga les travaux seront effectués par les villageois à la pelle et à la pioche et avec des charrettes à ânes pour le transport

· 1 un forage pour Gatemtenga pour éviter les tensions auprès du seul point d’eau de l’école

· D’autres projets sont en suspend et seront discutés et priorisé avec Claire .

Il rappelle que les conflits à la frontière avec le Mali et le Niger créent des mouvements de population, et que les personnes qui fuient ces zones trouvent refuge sur place : du terrain est mis à disposition, des maisons simples sont construites ; il faut évidemment creuser des puits pour répondre aux nouveaux besoins en eau.

Enfin, il assure que tout le comité est partant pour poursuivre nos engagements sur place et se dit persuadé que ce coin du monde pourra avancer et sortir de la pauvreté lorsque tous les enfants sauront lire, écrire et compter. La tâche est immense mais nous pouvons, à notre niveau, ajouter quelques pierres à l’édifice.

IL termine avec des remerciements chaleureux à chacun – Sans vous, rien de tout cela ne serait possible.
4. Rapport du Caissier
Notre Grand Argentier nous présente les comptes 2023 ; il se dit heureux de présenter les comptes, qui représentent les actions sur place, guidés par Claire.

Il commence la lecture des comptes en expliquant qu’il n’y a pas de perte ou de bénéfice, car l’argent est envoyé à mesure des financements de projets.

La totalité des dons se monte à : 

Dont :

· ventes de bougies, confitures, roses, l’AG 2023, la Société d’Apiculture de Bière: 9'443.10
· dons de particuliers, soit… vous !: 37'490.66 Il remercie l’assemblée.

Ernest souligne que seuls les frais de CCP sont déduits à ce qui est envoyé à l’ASFUD, soit cette année 437.48.

Ainsi, cette année, ce sont au total 43’599.92.- qui ont été envoyés à l’ASFUD. C’est énorme, et c’est grâce à vous !
Il n’y a pas de question.

5. Rapport de la Commission de vérification des comptes
Michel André nous donne lecture du rapport de la commission des comptes, qui propose à l’unanimité d’accepter les comptes tels que présentés et d’en donner décharge au caissier, au comité et à la commission.
Il n’y a pas de question.

6. Adoption des comptes et du rapport de la commission
Les comptes et le rapport sont acceptés à l’unanimité par l’assemblée.

7. Election d’un suppléant pour la commission de vérification
Un nouveau suppléant est proposé, il s’agit de Lucien Ringoir, qui accepte.
8. La parole à la Municipalité

Notre Syndic Michel Dénéréaz exprime la fierté des autorités de soutenir notre association, et d’entendre les chiffres présentés. Il souligne l’efficacité de l’association pour transformer chaque don au bénéfice de la population sur place. Il relève que les problèmes soulevés école, eau, etc sont exactement les mêmes, mais que les tarifs sont très différents ! Il remercie le Président et l’assemblée.
9. Divers et propositions individuelles 
La parole n’étant pas demandeé, l’assemblée est close à 19h28.

